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Настоящие «Изменения в Положение о порядке организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный технический университет» (далее – Изменения) являются собственностью ФГБОУ ВО «СамГТУ». Настоящие Изменения не могут быть полностью или частично воспроизведены, тиражированы и распространены в качестве официального издания без разрешения ФГБОУ ВО «СамГТУ».

1. Изменения в «Положение о порядке организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный технический университет» (далее – Изменения) вносятся в целях совершенствования нормативной базы СамГТУ.
2. Пункт 5.10 дополнить абзацами четвертым и пятым следующего содержания:
«Лабораторная работа как вид учебного занятия проводится в специально оборудованных учебных лабораториях, для обслуживания оборудования в которых необходимо привлечение учебно-вспомогательного персонала. 

Лабораторная работа предполагает экспериментальную проверку, установление и подтверждение теоретических положений (законов, зависимостей), наблюдение. Содержанием лабораторных работ могут быть экспериментальная проверка формул, методик расчета, установление и подтверждение закономерностей, ознакомление с методиками проведения экспериментов, установление свойств веществ, их качественных и количественных характеристик, наблюдение развития явлений, процессов и др..
 Практическая работа предполагает решение и выполнение задач, в том числе в компьютерных классах, без использования специального оборудования.».

3. Пункт 5.11 изложить в новой редакции:
«5.11. Для проведения практических занятий по физической культуре и спорту (физической подготовке) формируются учебные группы согласно локальным нормативным актам Университета, регламентирующим порядок проведения учебных занятий по дисциплинам (модулям) по физической культуре и спорту.».
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