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		На основании Приказа № 1/575 от 15.08.2024г. «Об оптимизации работы по треку «Технологическое предпринимательство» добавить в Приложение 1 «Регламент проектной работы обучающихся» Положения  «О проектной деятельности обучающихся в ФГБОУ ВО «Самарский государственный технический университет» (новая редакция взамен П-745 от 24.06.2022 г.) П-1016 от 28.06.2024г., пункты 1.2. и 1.7:
1.2.  Участниками проектной работы являются:
· руководители проектов;
· проектные команды;
· научно-педагогические работники (НПР), реализующие в составе модуля проектной деятельности учебные курсы, мастер-классы, тематические лекции и иные образовательные мероприятия;
· руководители треков;
· кураторы направлений (потоков) проектно-образовательных треков «Высшая научная школа» и «Школа лидеров».
	Организационно-методическое сопровождение проектной работы осуществляют:
· кафедры, научно-исследовательские и административно-управленческие подразделения университета (подразделения университета), предлагающие направления проектных тематик;
· эксперты, привлекаемые для консультационной поддержки в период реализации проектов, а также при представлении (публичной защите) их результатов;
· ответственные за проектную деятельность по треку «Технологическое предпринимательство», реализуемую на базе факультета / института / ВБШ / филиала (далее – ответственные за проектную деятельность) – представители профессорско-преподавательского состава, которые назначаются приказом ректора и курируют проектную деятельность в соответствующем структурном подразделении;
· Центр проектного обучения (ЦПО);
· Центр инженерного предпринимательства и инноватики (ЦИПИ);
· Управление информатизации и телекоммуникаций (УИТ).
1.7. Ответственные за проектную деятельность обеспечивают:
· взаимодействие с индустриальными партнерами по вопросам проектной деятельности, включая определение перечня ключевых партнеров в части реализации студенческих научно-технических проектов;
· организацию и контроль формирования и своевременного представления в ЦИПИ проектных тематик для обучающихся подразделения;
· координацию и организационное сопровождение работы руководителей проектов, участия НПР и обучающихся в мероприятиях, реализуемых в рамках модуля проектной деятельности с участием индустриальных партнеров;
· организацию и проведение в рамках промежуточной аттестации по дисциплинам (практикам) проектного модуля по итогам каждого учебного семестра конкурсов студенческих проектов в подразделениях, отбора и представления лучших соответствующих установленным требованиям проектов на ежегодный университетский конкурс;
· консультирование НПР и обучающихся (групповое и индивидуальное) по вопросам планирования и реализации проектной работы.
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