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Настоящие Изменения в «Положение о порядке и основаниях отчисления и восстановления обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования и высшего образования (программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры)» (далее – Изменения) являются собственностью ФГБОУ ВО «СамГТУ». Настоящие Изменения не могут быть полностью или частично воспроизведены, тиражированы и распространены в качестве официального издания без разрешения ФГБОУ ВО «СамГТУ».

1. Изменения в «Положение о порядке и основаниях отчисления и восстановления обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования и высшего образования (программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры)» (далее – Изменения) вносятся с целью совершенствования нормативной базы СамГТУ.
2. Абзац тринадцатый пункта 2.5.1 изложить в новой редакции:
«Неполучение письменного объяснения от обучающегося в течение 3 рабочих дней с момента направления обучающемуся уведомления в личном кабинете или на электронную почту или в течение 15 рабочих дней с момента направления уведомления заказным письмом расценивается как отказ обучающегося от дачи объяснений. В этом случае составляется акт об отказе обучающегося от предоставления им письменных объяснений.».

3. Абзац седьмой пункта 2.5.1.1 изложить в новой редакции:
«Неполучение письменного объяснения от обучающегося в течение 3 рабочих дней с момента направления обучающемуся уведомления в личном кабинете или на электронную почту или в течение 15 рабочих дней с момента направления уведомления заказным письмом расценивается как отказ обучающегося от дачи объяснений. В этом случае составляется акт об отказе обучающегося от предоставления письменных объяснений.».
4. Пункт 2.5.2 дополнить абзацем седьмым следующего содержания:

«В случае обучения по договору об образовании предусматривается обязательное уведомление заказчика (при наличии третьей стороны в договоре об образовании) (далее – Заказчик) посредством почтовой связи заказным письмом с уведомлением о вручении на почтовый адрес, указанный в договоре об образовании.».
5. Абзацы семь – тринадцать пункта 2.5.2 считать абзацами восемь – четырнадцать пункта 2.5.2 соответственно.
6. В абзаце втором пункта 2.5.4 слово «месяцев» заменить на слово «недель».

7. Абзац седьмой пункта 2.5.4 изложить в новой редакции:
«В течение 3 рабочих дней по истечении срока для добровольного погашения задолженности декан готовит мотивированное представление на отчисление на имя ректора с указанием причины и даты отчисления. Датой отчисления считается дата начала семестра. К мотивированному представлению прикладывается справка с расчетом задолженности, которую работники деканата запрашивают в управлении бухгалтерского учета и финансового контроля.».
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