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Настоящие «Изменения в Положение о порядке организации академической мобильности обучающихся и научно-педагогических работников» (далее – Изменения) являются собственностью ФГБОУ ВО «СамГТУ». Настоящие Изменения не могут быть полностью или частично воспроизведены, тиражированы и распространены в качестве официального издания без разрешения ФГБОУ ВО «СамГТУ».
1. Изменения в «Положение о порядке организации академической мобильности обучающихся и научно-педагогических работников» (далее – Изменения) вносятся с целью совершенствования нормативной базы СамГТУ.
2. Пункт 1.5 изложить в новой редакции:
«1.5. Общее руководство организацией академической мобильности и контроль за ее обеспечением осуществляют проректор, курирующий учебную работу, и проректор по международному сотрудничеству (в случае международной академической мобильности). Координацию осуществляют направляющие факультеты
 или руководитель структурного подразделения.».
3. В пункте 1.10 после слов «ректора Университета» дополнить словами «или уполномоченного им должностного лица».
4. Абзац второй пункта 2.7 изложить в новой редакции:

- подает в деканат заявление на имя проректора (согласно пункту 1.5 настоящего Положения) приглашение принимающей организации для рассмотрения вопроса об участии в программе академической мобильности, представление;».
5. Сноску 3 исключить.
� Здесь и далее по тексту: факультеты или иные структурные подразделения, выполняющие функции факультета.  
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