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Настоящее «Положение об адаптированных образовательных программах высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры» является собственностью ФГБОУ ВО «СамГТУ». Настоящее Положение не может быть полностью или частично воспроизведено, тиражировано и распространено в качестве официального издания без разрешения ФГБОУ ВО «СамГТУ».



1. Изменения в «Положение об адаптированных образовательных программах высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры» вносятся с целью совершенствования нормативной базы СамГТУ.
2. Пункт 1.1 изложить в новой редакции:
«1.1. Настоящее «Положение об адаптированных образовательных программах высшего образования» (далее – Положение) разработано в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», нормативными правовыми актами Российской Федерации, регулирующими вопросы в сфере образования, федеральными государственными образовательными стандартами высшего образования, уставом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный технический университет» (далее – СамГТУ, Университет), другими федеральными и локальными нормативными актами СамГТУ.».
3. Пункт 2.2. изложить в новой редакции:
[bookmark: _GoBack]«2.2. Общая характеристика АОП, реализуемых и разрабатываемых в СамГТУ, утверждается ректором или уполномоченным им должностным лицом и размещается на сайте Университета в разделе «Информация по образовательным программам». При необходимости по личному заявлению обучающегося, нуждающегося в создании специальных условий, разрабатываются и утверждаются в установленном порядке иные компоненты АОП (индивидуальный учебный план, адаптационные дисциплины (модули), рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик, программа ГИА, оценочные и другие материалы). Вид и специфика указанных компонентов АОП определяется в зависимости от нозологий и рекомендаций медико-социальной экспертизы, содержащихся в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида.».
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