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Настоящие «Изменения в Положение о порядке организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования при сетевой форме реализации образовательных программ» (далее – Изменения) являются собственностью ФГБОУ ВО «СамГТУ». Настоящие Изменения не могут быть полностью или частично воспроизведены, тиражированы и распространены в качестве официального издания без разрешения ФГБОУ ВО «СамГТУ».

1. Изменения в «Положение о порядке организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования при сетевой форме реализации образовательных программ» (далее – Изменения) вносятся с целью совершенствования нормативной базы СамГТУ.
2. Пункт 3.7 изложить в новой редакции:
«3.7. В целях реализации сетевых образовательных программ подразделения Университета в соответствии с договором о сетевой форме выполняют следующие функции:

· факультеты
: разработка образовательной программы; подготовка договора о сетевой форме согласно типовой форме такого договора; информирование обучающихся о возможности освоения образовательной программы в сетевой форме; консультирование обучающихся по вопросам реализации образовательной программы в сетевой форме; учет результатов освоения образовательных программ обучающихся в организациях-участниках в случае, если СамГТУ выступает в качестве базовой организации; подготовка и издание приказов о движении контингента обучающихся по сетевой образовательной программе; подготовка справки об освоении части образовательной программы по форме, согласованной с базовой организацией;

· сектор студентов
 управления по персоналу и делопроизводству: выдача диплома о высшем образовании;
· институт дополнительного образования: выдача диплома(ов) о профессиональной переподготовке, свидетельства о профессии рабочего, должности служащего, в котором указывается квалификация в соответствии с Перечнем профессий рабочих, должностей служащих;

· учебное управление (учебный отдел
): оказание методической поддержки разработчикам сетевых образовательных программ; экспертиза и представление сетевой образовательной программы к утверждению.

Выдача документа об образовании и (или) квалификации или документа об обучении осуществляется ответственным структурным подразделением согласно соответствующим локальным нормативным актам СамГТУ.».
3. Сноску 2 изложить в новой редакции:
«2 Здесь и далее по тексту: факультеты или иные структурные подразделения, выполняющие функции факультетов.».
4. Абзац третий пункта 4.3.2 изложить в новой редакции:

«В течение 10 рабочих дней со дня издания приказа о зачислении лица в порядке перевода в зависимости от категории обучающегося Университетом выдается студенческий билет.».
� Здесь и далее по тексту: факультеты или иные структурные подразделения, выполняющие функции факультетов.


� Здесь и далее по тексту: сектор студентов или иное структурное подразделение, выполняющее функции сектора студентов.


� В случае участия филиалов СамГТУ в реализации сетевой образовательной программы.
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