Приложение № 2

ТРЕБОВАНИЯ ПО ОФОРМЛЕНИЮ ПРОЕКТНЫХ РАБОТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ, ПРЕДСТАВЛЯЕМЫХ НА НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКие КОНФЕРЕНЦИи

Доклады по проектам молодых специалистов, представляемые на научно-техническую конференцию молодых специалистов, должны оформляться по единым требованиям.

При подготовке проектов необходимо учесть:

1. Максимальное количество авторов проекта - 3 чел.;

2. Максимальное количество научных руководителей - 2 чел.;

3. Не допускается участие экспертов ОГ (научных руководителей) в  составе жюри секций, на которых будут представлены курируемые им проекты;

При работе над докладом и над презентацией необходимо учесть следующие требования к построению и оформлению:

1.
Требования к оформлению доклада по проектной работе: 

· Доклад по проекту должен представлять собой укороченный вариант проектной работы и содержать основные выкладки проекта. Объем доклада порядка 10 страниц;
· Доклады предоставляются в электронном виде;
· Доклады должны соответствовать корпоративному стилю оформления;
· На титульном листе указывается название проектной работы; данные об авторе работы (Ф.И.О. молодого специалиста, место работы, должность, структурное подразделение); данные о научном руководителе (Ф.И.О., должность, структурное подразделение);
· Доклад по проекту должен содержать следующие разделы:

· Аннотацию;

· Введение (состояние проблемы, задачи);

· Основную часть (с обязательным приведением технико-экономических расчетов по проекту и указанием ожидаемого экономического эффекта от внедрения проекта (в тыс. руб. в год));
· Заключение (выводы).
· Формат листа: А4. Поля страниц: слева – 2,2 см, справа – 1,8 см, сверху – 0,9 см снизу – 1 см.;
· Шрифт: в заголовках – Arial 16 пт, в подзаголовках – Arial 12 пт, в основном тексте – Times New Roman 12 пт. Межсрочный интервал – одинарный;
· Шрифт заголовков, подзаголовков – жирный. Заголовки и подзаголовки выравниваются по левому краю, точки в названиях не ставятся. Подзаголовки отделяются от заголовков интервалом 2 пустые строки;
· Текст документа выравнивается по ширине, отделяется от заголовка интервалом 2 пустые строки, от подзаголовка - интервалом 1 пустая строка. Абзацы разделяются интервалом 1 пустая строка;
· Рисунки (графики, таблицы, диаграммы, но не отсканированные фотографии) вставляются в текст Word авторами в желаемом для них месте под рисуночными подписями, выровненными по центру;
· Технико-экономические расчеты по проекту вставляются в текст Word, а также предоставляются отдельным файлом Excel;
· Список литературы представляется в алфавитном порядке по фамилиям первых авторов.

2.
Требования к оформлению презентации:

· Каждый проект должен быть оформлен в виде презентации, выполненной в формате Power Point;

· Пропорции 16:9;

· Обязательная отдельная копия аудио и видео файлов, используемых в презентациях;

· Видеоролики должны быть разрешением не ниже 720p, контейнер AVI;
· Количество презентационных страниц должно быть не более 15-20, исходя из общей продолжительности презентации не более 10 минут. 
Критерии оценки проектов участников научно-технических конференций молодых специалистов:

Жюри секций научно-технических конференций молодых специалистов проводит оценку проектов, представленных на научно-технические конференции молодых специалистов по следующим критериям:

Критерий «Актуальность и новизна» - указывает на необходимость и своевременность решения проблем, заявленных в проекте, и обозначает подходы или рекомендации, которые ранее не были зафиксированы в теории и не применялись на практике:

· 8-10 баллов – в проекте рассматривается проблема, решение которой, или ее части, актуально для топливно-энергетического комплекса и Компании. Предложенное решение характеризуется принципиально новым подходом, которого ранее в практике не было, и может положительно повлиять на многие стороны деятельности Компании;

· 5-7 баллов – потребность в решении проблем достаточно выражена, проект открывает новые направления решения проблем, которые ранее не были известны, расширяет известные практические рекомендации; в целом предложенные в проекте нововведения не изменяют, а дополняют существующую практику; 

· 2-4 балла - рассматриваемая проблема в целом изучена хорошо, хотя отдельные вопросы не решены; в проекте конкретизируются отдельные положения, затрагиваются производственные вопросы;

· 1 балл – проект носит описательный характер известной проблемы.

Критерий «Практическая значимость» - указывает на изменения, которые произошли или могут быть достигнуты за счет внедрения проекта в практику:

· 8-10 баллов - высокозначимый проект, в результатах проекта заинтересованы широкие круги пользователей, внедрение проекта в практику экономически целесообразно, результаты проекта готовы к внедрению;
· 5-7 баллов - значимый проект, направленный на улучшение показателей производственных процессов, результаты проекта при последующей доработке готовы к внедрению в рамках СП ОГ;
· 2-4 балла - в проекте отражены результаты непосредственной работы молодого специалиста, проект не готов к внедрению, но при этом практическая целесообразность проекта присутствует;
· 1 балл - результаты проекта не имеют практической ценности.
Критерий «Экономическая целесообразность» - характеризует понимание молодым специалистом – автором проекта экономических аспектов нефтегазового бизнеса, знание процессов формирования единицы себестоимости продукции и получения прибыли вертикально интегрированной нефтяной компанией в условиях конкуренции:

· 7-10 баллов – в проекте используются конкретные технико-экономические показатели, произведены расчёты с привязкой к конкретному производственному процессу, детально проработаны пути и условия внедрения новшества, оценен реальный экономический эффект проекта более 10 млн. рублей;
· 4-6 баллов – в проекте используются конкретные технико-экономические показатели, расчёты произведены с привязкой к конкретному производственному процессу, оценен  реальный экономический эффект проекта более 1 млн. рублей;
· 2-3 балла - в проекте присутствуют технико-экономические показатели, но не показана реальная экономическая эффективность от реализации проекта;
· 1 балл – нет экономического эффекта.
Критерий «Степень личного участия» – характеризует вклад, который внес молодой специалист в разработку проекта:

· 7-10 баллов – в проекте отражены результаты непосредственной деятельности молодого специалиста по разработке и решению конкретных проблем;
· 2-6 баллов - в проекте отражена причастность молодого специалиста к разработке и решению конкретных проблем (оценка зависит от степени причастности);
· 1 балл – молодой специалист участвовал в теоретическом рассмотрении обозначенной проблемы, но в практической разработке решения участия не принимал.
Критерий «Презентация проекта» - указывает на качество оформления презентации и качество представления проекта (доходчивое, убедительное, аргументированное):

· 5 баллов – яркое, эмоциональное выступление с четким и ясным изложением мыслей; хороший контакт с аудиторией, четко и убедительно выстроенная презентация, высокое качество графического материала, убедительные образы, факты, хорошо читаемые, видимые тексты;
· 2-4 балла – недостаточно яркое выступление, относительно четкое изложение мыслей, но недостаточно четко и убедительно выстроенная презентация, недочеты в оформлении слайдов;
· 1 балл – вялое выступление, чтение с листа, пессимизм в речи, невыразительная презентация, отсутствует значимая информация содержательного плана: представленные графики и таблицы не подтверждают сделанные выводы или не связаны с рассматриваемой проблемой; выполнены небрежно или с ошибками, тексты плохо читаются, не лаконичны.
